

# 盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

## 郑州日报

### 庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

## 伟哉中华

七十载辉煌，今朝细数；五千年梦想，明日可期。

一张张恍如隔世的照片、一段段刻骨铭心的回忆，承载着一个国家波澜壮阔的发展历程，记录了改写亿万人民命运和影响世界的伟大奇迹。一串串令人惊叹的数据、一声声真挚动人的祝福，展现出一个民族繁荣昌盛、继往开来的光明前景，昭示了实现伟大复兴梦想的美好未来。

# 雄关漫道真如铁 而今迈步从头越



观众参观新中国杂技成就展



郑欧班列开通首条跨境电商专线



外国驻华使节参观庆祝新中国成立70周年成就展

## 从历史看未来——站上新起点新方位 中国阔步走在民族复兴征程上

9月的北京，秋风送爽，北京展览馆内人流如织。

这座建立于1954年的北京第一座大型综合性展览馆，再次见证历史的沧桑巨变。“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”在此举办。

从1949年到2019年，沿着时光隧道，跟随历史年轮，每一位参观者全方位回顾和感知了共和国走过的光辉历程。

70年，GDP增长超过170倍，居民人均可支配收入增长近60倍，人均预期寿命提高到77岁……中国，已成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大外汇储备国。

回首历史，从未有哪个国家像中国这样，在如此短的时间内迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

这奇迹，源于一个先进的政党——70年风雨砥砺，中国共产党带领中国人民闯出一条中国特色社会主义的新路好路，实现了从赶上时代到引领时代的伟大飞跃。

这奇迹，源于一条正确的道路——70年筚路蓝缕，一个真理更加清晰：只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。

这奇迹，源于不懈奋斗的人民——70年春华秋实，中国人民以勤劳勇敢、坚韧不拔的品质克服各种困难

挑战，创造了一个又一个人间奇迹。

只有回看走过的路、比较别人的路、弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去，很多问题才能看得深、把得准。

“你梦想中未来的中国是怎样的？”很多人都不知道，86年前，《东方杂志》就向全国读者征集过这一问题的答案。包括老舍、冰心、徐悲鸿、茅盾等在内的100多人抒发了自己关于中国的愿景。

叶圣陶写道：“个人有饭吃，个人有工作做。”巴金写道：“在众人的幸福中求得自己的幸福，不掠夺，也不被人掠夺。”

今天，我们可以告慰先辈：这盛世如您所愿。

## 从世界看未来——开启新征程新奋斗 中国将作出更大贡献

2019年，中国科幻火了。

小说《三体》，在日本发售一周加印10次；电影《流浪地球》，在北美广受好评。作为描绘和探索人类未来命运的载体，中国科幻走红，让世界看到中国未来的影响力。

“国运盛，文运盛。这一点对于科幻文学是极其准确的。”作家刘慈欣感慨地说。

短短70年，中国从濒临被“开除球籍”变身为“最具未来感的国家”，或许本身就是一部超越想象的“科幻大片”。

辉煌和奇迹既在中国历史上写下夺目的一页，更为未来开启了新的篇章。

——坚持“中国道路”，继续写好中国特色社会主义的大文章。

新中国成立70周年之际，党中央、国务院下发意见，支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区。

无论风云变幻，坚持中国特色社会主义道路不动摇，坚持改革开放不松劲，就能不断破解矛盾和问题，应对国内外各种风险和考验。

——共筑“中国梦”，为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

放眼神州大地，近14亿人向着未来奋力前行，这是当代中国最为壮阔的图景，也是实现伟大梦想的持久力量。

——推进“中国贡献”，在扩大开放中与世界共享美好未来。

面对错综复杂的国内外形势，中国按照既定部署和节奏，坚定不移地扩大开放之门。

从“一带一路”到进口博览会，从丝路基金到亚投行，中国愿意同世界分享新时代表的发展机遇，向世界释放更多红利，为人类发展作出更大贡献。

## 从目标看未来——直面新挑战新机遇 中国依然大有可为

星辰大海的征途，必将风雨兼程。经历70年的快速发展，“中国号”巨轮驶入新的广阔天地。

从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，“两个一百年”奋斗目标在这里汇聚，梦想和现实在这里传承，但矛盾与问题同样在这里接续。

既面临着更为复杂艰巨的挑战，也处于百年不遇的大变局。新起点上的中国，如何实现新的奋斗目标？

——从变化中抓机遇，今日中国更有活力。

1个月前，北京旷视科技有限公司获批新一批国家人工智能开放创新平台。

这家蚂蚁金服、小米手机背后的人脸识别技术公司，三位创始人均来自清华大学的“姚班”，平均年龄只有

30岁出头。

“我们要和世界同时起步，甚至先走一步。”“姚班”首席教授、世界著名计算机学家姚期智说。

今天，技术迭代的速度远超过去任何一个时期。物联网、大数据、超级计算、无人驾驶、移动支付……抓住新一轮科技变革和产业变革的机遇，我国正在很多领域实现弯道超车。

——从挑战中抓机遇，今日中国更有韧性。

在浙江一家出口企业负责人看来，外部环境不确定，可能会让附加值低的产品丢失市场，但全力提升竞争力，就可以不为之所左右。

在克服困难中发展壮大，在应对挑战中超越自我，这是很多企业实实在在的努力，也是当下中国的真实写照。

70年发展为今天积累了丰厚基

础，尽管前行路上还会遭遇新阻力，但下决心深化改革，主动作为、化危为机，中国前进的步伐更有力，发展空间更宽广。

——从期待中抓机遇，今日中国更显暖色。

内蒙古库布其6000多平方公里上演的一场“沙漠奇迹”，创造生态财富5000多亿元，带动10.2万名沙区农牧民脱贫致富。

生态保护与经济发展相互滋养，实现了百姓期盼，也找到了新的增长点。

今天，中国拥有近14亿人口的内需市场，全球最大规模中等收入群体。

推进新型城镇化建设，加大力度保障养老、教育等基本公共服务，打赢脱贫攻坚战……在满足人民新期待中，中国正拓宽发展路径，擦亮经济底色。

本版文图均据新华社

1949.10.01—2019.10.01



2019年9月30日 星期一

责编 许艳霞 谭文国 校对 刘明辉

电话 56568175 E-mail: zrbjzx@163.com

## 郑州日报

# A14